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Με νέα ερώτηση απευθύνθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή η ευρωβουλευτής                 

της Νέας Δημοκρατίας Ελίζα Βόζεμπεργκ – Βρυωνίδη, με αφορμή τις                   

προκλητικές ενέργειες των Τούρκων στα Ίμια. 

Η Ελληνίδα ευρωβουλευτής σημειώνει ότι τέτοιου είδους μονομερείς ενέργειες θα                   

πρέπει να επισύρουν κυρώσεις εναντίον της Τουρκίας, ως υποψήφιας προς ένταξη                     

χώρας, επισημαίνοντας παράλληλα τα κονδύλια που έχει λάβει μέχρι σήμερα η                     

Τουρκία από την Ε.Ε. για να διαχειριστεί την προσφυγική κρίση. Στο ίδιο πλαίσιο,                         

ρωτά την αντίδραση της Επιτροπής, δεδομένου ότι στην από 18/3/2016 κοινή                     

συμφωνία Ε.Ε. - Τουρκίας για τους πρόσφυγες προβλέπεται ρητά η υποχρέωση της                       

Τουρκίας να συνεργάζεται με την Ένωση και να λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα για                         

την αναχαίτιση των μεταναστευτικών ροών. 

Ολόκληρο το κείμενο της ερώτησης: 

 

«Μετά τις πρόσφατες προκλητικές ενέργειες στις ελληνικές βραχονησίδες Ίμια, που                   

αμφισβητούν όχι μόνο τα σύνορα της Ελλάδας αλλά και ολόκληρης της Ευρώπης,                       

και τις δηλώσεις του Τούρκου Υπουργού Εξωτερικών για μονομερή ακύρωση των                     

συμφωνιών επανεισδοχής, η Τουρκική πλευρά επιχειρεί να δημιουργήσει συνθήκες                 



εμπλοκής στο Αιγαίο, προκειμένου να ακυρώσει στην πράξη τη συμφωνία Ε.Ε. -                       

Τουρκίας για το προσφυγικό αλλά και να εκβιάσει την ελληνικές αρχές για την                         

έκδοση των οκτώ Τούρκων που έχουν ζητήσει πολιτικό άσυλο στην Ελλάδα. Η                       

ενέργεια αυτή εντάσσεται από τουρκικής πλευράς σε ένα γενικότερο πλαίσιο                   

επανεξέτασης των ελληνοτουρκικών σχέσεων, που ανακοινώθηκε με αφορμή την                 

απόφαση μη έκδοσης των 8 Τούρκων αξιωματικών. Είναι η πολλοστή φορά που η                         

Τουρκία εσκεμμένα εκμεταλλεύεται το προσφυγικό ζήτημα, για να απειλήσει την                   

Ελλάδα και ολόκληρη την Ευρώπη και να ικανοποιήσει ετερόκλιτες απαιτήσεις της. 

 

Δεδομένου ότι α) η μονομερής ακύρωση της συμφωνιών επανεισδοχής (διμερή                   

πρωτόκολλα Ελλάδας - Τουρκίας από 2001 και 2010), συνιστά απαγορευμένη                   

αντισυμβατική ενέργεια και παραβίαση των συμφωνιών εν γένει και β) η E.E. έχει                         

χορηγήσει πάνω από 2,2 δις ευρώ στην Τουρκία για τη διαχείριση του                       

προσφυγικού ζητήματος, εκ των οποίων 677 εκατ. ευρώ έχουν ήδη εκταμιευθεί,                     

ερωτάται η Επιτροπή: 

- Ποιές κυρώσεις θα επισύρουν εναντίον της Τουρκίας, ως υποψήφιας προς ένταξη                       

χώρας, οι ανωτέρω ενέργειες που παραβιάζουν το Διεθνές Δίκαιο και τη Συμφωνία                       

Ε.Ε. - Τουρκίας για τους πρόσφυγες; 

 

- Πώς σκοπεύει να θωρακίσει τη συνέχιση εφαρμογής της από 18/3/2016 κοινής                       

δήλωσης Ε.Ε. - Τουρκίας για τους πρόσφυγες, μέρος της οποίας αποτελεί η                       

υποχρέωση της Τουρκίας να συνεργάζεται με την Ένωση και να λαμβάνει μέτρα για                         

την αναχαίτιση των προσφυγικών ροών;» 
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